

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7'50 PESETAS
SEMESTRE 15'00
AÑO 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

Quilón

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-40; ídem mínima ídem, 19-50; ídem media ídem, 29-00; oscilación, 18-80; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 11-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-80; ídem de termómetro húmedo, 18-0; tensión del vapor, 10-40; humedad relativa, 45-00; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 052.

Córdoba.-Jueves 22 de Octubre de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 214 - Apartado de Correos, n.º 26

Se aproxima un día de júbilo grandioso. La rendición de Madrid es inminente

POSTALILLA

¡Que pague Jaén!

«El día 24 de este mes, festividad de San Rafael, en quien no creo, tendré el placer de tomar café en Córdoba, y en el palacio de los Marqueses del Mérito.»

Son palabras tomadas al pie de la letra. Las dijo anoche el hijo maldito de Córdoba por Radio Linares. Después largó media docena de cursilerías; se sujetó los lentes y se quedó tan fresco. Quizá recordando sus buenos tiempos de asiduo concurrente a los tés de la marquesa, de la que fué bufón de cuota y conspicuo lacayo. Eso lo saben en Córdoba hasta los gatos.

No es la primera vez que el hijo maldito aventura la posibilidad de tomar café en Córdoba, después de conquistar la ciudad. Ya hacia mediados de Agosto, anunció una calamidad semejante, añadiendo que lo tomaría en La Perla.

Por cierto que unos falangistas idearon una diablura que no deja de tener gracia. Se presentaron unos alegres muchachos de Falange en La Perla y pidieron café y copa de coñac. Y cuando se la hubieron tomado hicieron palmas y acudió, solícito y presuroso, el camarero.

—Verá usted — dijo el más descaradillo —; como Antonio Jaén ha anunciado que vendrá mañana, pues que pague Antonio Jaén.

Y se marcharon largando una carga jadas que se oyeron en Villafranca.

Dick

Contornos

MEDITA, OBRERO

Ya hemos visto lo que era la tan cacareada unión del proletariado. Unirse para el saqueo, la destrucción, el robo y los asesinatos. Y después, llegada la hora del botín, lucha entre ellos. Ejemplos palpables los tenemos en las escasas provincias españolas, donde aún imperan, por desgracia, los rojos. El ansia de mando y enriquecimiento de sus dirigentes, hacen que unos y otros, la C. N. T. con la U. G. T. y la F. A. I. combaten entre sí, asesinan a los contrarios y huyen con el producto de la rapia.

Esa era la unión del proletariado con que estábais, obreros españoles, embaucados. Eso significaba el pago a vuestra fidelidad, el anhelo de justicia social, la esperanza de liberación. Esas eran, por último, las asociaciones tipo marxista a las que vosotros sosteníais de buena fe, dando lugar con vuestra credulidad a que los cabecillas dispusieran larga y ampliamente de los fondos de aquéllas para después, adquiridas armas, emplearlas en vosotros mismos, contra aquellos que no pensaran exactamente igual a una fracción de las muchas que por desgracia para España existían bajo su cielo. Otras

veces eran largos viajes con pretexto de estudios y enseñanzas en países donde el trabajador arrastra la más miserable de las vidas, si vivir se puede llamar a estar en constante esclavitud; en estos viajes casi siempre acompañados de algunos de sus familiares, también a costa vuestra, se fraguaba la ruina de España, que es la vuestra propia, que es la de todos, pues todos tenemos que vivir en España.

Comparad las asociaciones aquellas, integradas por trabajadores de distintas profesiones, unidos tan sólo para una finalidad, la lucha de clases y destrucción entre sí, con estas otras que la nueva España os ofrece, que significan unión del personal del mismo oficio o profesión, de intereses idénticos, de afanes comunes, que jamás pueden combatir, ya que persiguen un mismo ideal, que es el mejoramiento de la profesión, no el de la clase; que desean el bienestar de la colectividad, no a costa de los demás trabajadores, sino por el propio esfuerzo, en perfecta compenetración con el capital, a quien no se persigue, sino solamente que llene ampliamente los fines de su existencia.

Comparad obreros españoles y medita.

MADRID A LA VISTA

Nuestro glorioso Ejército, en un vigoroso

TOLEDO.—Se conocen interesantes detalles de la ocupación de Villamanta y Navalcarnero, realizada ayer por las heroicas tropas que mandó el general Varela.

El Estado Mayor salió de Valmojado al amanecer y poco después, a las siete de la mañana, se inició un tiroteo de fusilería.

Después nuestra Artillería comenzó el fuego para proteger el avance de la Infantería y de un escuadrón de Caballería.

La Aviación cooperó eficazmente bombardeando concentraciones de marxistas que fueron dispersadas.

Una hora después nuestras tropas se apoderaban de varios cañones y de seis carros de asalto que el enemigo dejó

ORO PARA MEXICO

El pago del material de guerra suministrado a los rojos

PARIS.—En la Embajada de Méjico se han entregado, por conducto del embajador de España en París, cuarenta millones de pesetas para el pago del material de guerra que dicha nación americana ha suministrado a los marxistas de España.

avance, ocupó ayer el pueblo de Navalcarnero

abandonados. Los carros fueron utilizados por nuestros soldados para proseguir su avance.

Los carros de Asalté de nuestro Ejército tuvieron una intervención muy eficaz en la toma de Navalcarnero.

Nuestras tropas, cuando se hallaban cerca de los atrincheramientos del enemigo, efectuaron un momento envolvente, pero las columnas enemigas, deshecha su moral y con un pánico superable, abandonaron las trincheras huyendo a la desbandada.

Poco después Navalcarnero estaba en nuestro poder.

En la conquista de este pueblo se apoderaron nuestras tropas de un importante botín de guerra, pues rojos, en su pre-

Por radio se comunica los madrileños el avance de nuestro Ejército sobre la capital

Se invita a todos los vecinos a que se apresten a coger armas

MADRID.—La emba de Radio Madrid anunció anoche las fuerzas nacionales avanzan sobre la capital y dijo el locutor que la única solución para defenderla consiste en que todos se apresten a coger las armas.

«El Socialista» publica un artículo explicando las teorías prácticas de la guerra y solicita el apoyo moral y material, sin el cual no es posible el triunfo.

«Claridad» dice que es necesario ganar a todo trance, «Unido Obrero», por su parte, dice que los generales y jefes de las milicias deben ser castigados cuando sufren descalabros y derrotas.

En todos los puntos se refaja el pánico que existe en la capital de España, que no puede ser desastroso.

capitada fuga, dejaron abandonado casi todo el material.

Durante el transcurso de la brillante operación, nuestros cazas invencibles derribaron dos aparatos rojos, uno de ellos de construcción modernísima.

Con la toma de Navalcarnero, las gloriosas fuerzas se han situado a 31 kilómetros de Madrid, por la carretera general.

Cómo dejaron los marxistas la Catedral de Sigüenza

Los prisioneros hechos dentro del templo han sido trasladados a Soria

SIGÜENZA.—Una vez que los milicianos rojos fueron desalojados de la Catedral, donde se habían hecho fuertes, hubo necesidad de practicar una intensa desinfección por el estado de suciedad y de abandono en que se encontraba el recinto sagrado.

La mayoría de los altares fueron destrozados por la canalla marxista, que utilizó las maderas de los mismos en encender fogatas para calefacción y tenerumbre para guisar sus comidas.

Informan de Burgos que los rojos que se rindieron a nuestras fuerzas en la Catedral de Sigüenza han sido trasladados en camiones a Soria.

González Peña ha desaparecido, pero no solo

Se lleva cerca de cuarenta millones de pesetas

OVIEDO.—El cabecilla González Peña, al enterarse de la entrada de nuestras fuerzas en Oviedo y salvar a la ciudad del asedio a que estaba sometida, acudió inmediatamente a Sama de Langreo a recoger treinta y seis millones de pesetas y otro millón y medio de oro,

SUMARIO:

Las fuerzas nacionales tomaron ayer Navalcarnero, situado a 31 kilómetros de Madrid por la carretera general.

Durante la toma de Navalcarnero fueron abatidos por nuestra aviación dos aparatos rojos.

Tres escuadrillas de aviones nacionales bombardearon ayer varios objetivos en Madrid, causando grandes destrozos en la Estación de Atocha.

González Peña ha desaparecido con 36 millones de pesetas y millón y medio de oro.

El general Riquelme fué asesinado por estar complicado en complot para dar muerte a Azaña y Largo Caballero.

Interesantes declaraciones del general Franco

«España está llamada a intervenir en los destinos del mundo como gran nación»

PARIS.—Un periódico francés publica unas declaraciones que ha hecho a un periodista el Jefe del Estado español, general Franco, quien ha dicho que Madrid se rendirá sin condiciones y que España está llamada, por su posición geográfica e histórica, a intervenir en los destinos del mundo como una gran nación.

Entre los prisioneros figuran algunas muchachas madrileñas de quince a veinte años.

Han manifestado que los últimos días que estuvieron dentro de la Catedral fueron de verdadero terror a causa de la actividad y empuje de nuestro Ejército.

Tenían todos el convencimiento de que el Ejército español tiene ganada la partida en toda España.

El día de San Rafael Córdoba rendirá un homenaje al coronel Cascajo

GUION se adhiere a la plausible iniciativa

Nuestro estimado colega «El Defensor de Córdoba» ha lanzado la iniciativa de un nuevo homenaje al ilustre Gobernador militar de Córdoba don Ciriaco Cascajo, y suscribimos la idea de nuestro colega con entusiasmo, pues todo cuanto haga nuestra ciudad en honor del Coronel Cascajo es poco para lo que merece el pundonoroso militar, que en momentos angustiosos para Córdoba puso todo su corazón al servicio de la Patria, librándonos de la pesadilla marxista.

Consistirá el homenaje en dejar tarjeta o firmar pliegos en el Gobierno militar el próximo día 24 de Octubre, festividad de San Rafael, después de la fiesta religiosa que se dedicará en la iglesia del Juramento al ínclito arcángel San Rafael.

Esperamos que todo Córdoba desfilará el día 24 por el Gobierno militar para dejar su tarjeta o estampar su firma en prueba de gratitud al ilustre Coronel salvador de nuestra ciudad.

Nuestra aviación bombardeó ayer Madrid

El pánico de los marxistas es grandísimo

BURGÓS.—La aviación nacional efectuó ayer una excursión a Madrid.

Volaron sobre la capital de España tres escuadrillas de aparatos que bombardearon los objetivos que le había señalado el alto mando y las barriadas de la población.

Los marxistas, presa de un pánico tremendo, corrieron en busca de los refugios.

Se arrojó gran cantidad de explosivos en los atrincheramientos cercanos a la capital.

La Estación del Mediodía y el aeródromo de Getafe sufrieron grandes daños.

Cuando nuestros aparatos volaban sobre el aeródromo de Getafe, se elevó un aparato de caza, que fué derribado por nuestros aviadore.

producto de los saqueos de los bancos de Gijón y Avilés y que el jefe de la revolución en Asturias había depositado a su nombre en Sama.

Una vez que se hizo con el dinero en su poder, marchó González Peña con rumbo desconocido, creyéndose que ha huído a Francia.

¡Campos de Torrijos y Maqueda!

Nuestro adiós a Toledo. Trescientos rojos en un sótano. Los muertos. Cuatro columnas salen de Talavera. Los moros juegan al fútbol

El campo atrincherado de Maqueda. Hacia la conquista de Quismondo. ¡Vamos con las tropas que avanzan! La toma del pueblo. **Nuestro heroísmo y la cuenta del hotel. ¡San Rafael!**

Sumariamente reflejados en estas columnas los acontecimientos ocurridos en la imperial ciudad de Toledo, recogida en una visión amplia la información de los sucesos allí desarrollados durante la abominable estancia de los rojos, resolvimos regresar a nuestro campamento de origen.

Habíamos hablado ya con el general Moscardó, figura excelsa de la epopeya; con doña María del Carmen Aragonés, representación cumbre y heroica por su belleza, por su temple de alma y por sus virtudes, de las mujeres que padecieron la tortura del sitio; con el capitán Alamán, soldado admirable, brillantísimo oficial de nuestro Ejército, en quien resumimos todo el esfuerzo, todo el sacrificio, el patriotismo todo de los insignes varones, que desde las ruinas del Alcázar llenaron el mundo entero con las luces gloriosas de su heroísmo. Poco nos quedaba que hacer ya, como periodistas. Como investigadores hubiéramos podido lograr más. Pero ni era esa nuestra misión, de Toledo muy difícil para el alojamiento y con una gran escasez de víveres, lo permitía.

¡A la carretera, pues! Poco antes de llegar al Hospital de Talavera nos hacen parar. Es arriesgado el paso, porque en los sótanos de dicho Hospital se han encerrado unos trescientos o cuatrocientos rojos y van a desalojarlos. Descendemos del coche y nos acercamos al edificio. Las puertas están flanqueadas por sacos de arena y tras de ellos, en expectativa, legionarios y falangistas, tumbados en el suelo, el fusil apercibido, esperan regocijados la salida. Llegamos hasta los parapetos y entablamos conversación con los del Tercio.

—¿Qué hay, muchachos?
—Aquí a la caza del conejo.
—¿Tardarán mucho en salir?
—Yo creo que no. Les hemos mandado unas bombas de humos, de esas que hacen llorar.

En efecto; por los respiraderos del sótano sube una neblina tenue que produce en los lagrimales una sensación de picor insuperable. Esperamos aún un buen rato, curiosos de la escena que va a desarrollarse. Se hace pesado el aguardo y nos precisa el tiempo. Franqueado el camino, la carretera nos ofrece su interminable cinta de kilómetros. Pisando a fondo el acelerador, llevamos la marcha vertiginosa del viento.

Royo Villanova nos llama la atención sobre un bulto que rompe con su mancha parduzca la dorada extensión de la carretera.

—¡Allí hay cadáveres!
—¡Vamos a verlos!
De cara al Cielo, al que negaron, negros brillantes, como los sudaneses, fruncidos los labios e hinchados los carrillos, como si soplaran, los ojos abiertos por las manos del terror, cinco o seis cuerpos inmóviles han pagado allí la deuda de sus culpas terribles.

Volvemos a nuestra ruta y más adelante otro muerto nos enseña los dientes en una violenta expresión de rabia.

¡Talavera! Ambiente nervioso y marcial. Legionarios, Regulares, cañones sobre plataformas para su traslado. Coches, camiones, tráfico y actividad febril. Nos dicen:

—Ayer salieron de aquí cuatro columnas, una de ellas mandada por el Mizian.

—¿Adónde van?
—No se sabe.

Más Regulares, más Legionarios y colgaduras y banderas.

Torrijos en su apagada soledad, es la guerra también. Miseras casas destruidas por las bombas de la aviación. Escombros. En alguna calle granadas sin estallar. Y en pugna con la tristeza del ambiente, soldados y moros que juegan al fútbol.

¡Maqueda! ¡El castillo! Por entre las almenas las amapolas de los turbantes. Tras de las alambradas fortísimas, al lado de las trincheras formidables, de imposible expugnación, aunque fueran abandonadas tan rápidamente por los rojos, alegres tertulias de combatientes. En una explanada próxima están desmontando los artilleros unas baterías.

—¿Qué pasa?
—Que vamos a variar el empleo para proteger la entrada en Quismondo, adonde va la columna ahora mismo.

—¿Está muy lejos?
—Cinco kilómetros.

Nos deviamos del itinerario y nos dirigimos a Quismondo. A poco damos alcance a los soldados que avanzan en dos filas por los bordes de la carretera. Adelantamos un poco. Nos detenemos porque hace alto la fuerza. Ya se divisa el pueblo y se advierte el flamear de las banderas rojas amarradas a los postes telefónicos.

Con emoción presenciamos el despliegue de las guerrillas del Tercio. Zumban sobre nuestras cabezas los motores de los aeroplanos. Los acemileros se agrupan al amparo de un caserío. Contienen la respiración para no turbar el silencio profundo que acompaña al avance cauteloso. Truenan una descarga de fusilería que es como la tarjeta que anuncia nuestra visita. No tiene réplica. Armado el cuchillo las avanzadas se lanzaron resueltamente por la primera calle que da acceso al pueblo. El momento es para nosotros de una ansiedad indescriptible en contraste franco con la tranquilidad de la tropa.

Al poco rato se irrumpe en avalancha.
—Han huído!
—¡Son unos cobardes!

—¡Quismondo queda por nosotros! Como gatos trepan unos soldados por los postes y arrancan las banderas del marxismo. A un lado de la población los restos de un enorme avión de bombardeo nos ofrecen adecuado marco para una fotografía. Y orgullosos de nuestro napoleónico reemprendemos la marcha.

De nuevo en reposo nuestros nervios, el estómago nos avisa del olvido a que lo condenamos. Y arribamos a Avila. La mística ciudad de Santa Teresa nos brinda el honor de estrechar la mano al bravo coronel que come con nuestro admirado Joaquín Pérez Madriral a quien estrujamos contra nuestro corazón. Toda la comida es un inflamado comentario sobre el heroísmo que hemos desperdiciado. Los camareros nos miran con asombro y sospechamos que nos cobran con demasía. Pero ¡bah! ¿Quién hace caso de estas materialidades si venimos de vencer?

Cruzamos Villacastín y pasamos ante el Preventorio que bombardearon los rojos sin respeto para los niños acogidos. Titilan lejanas las luces de San Rafael. Nos espera la curiosidad de nuestros compañeros de campamento que nos agobian a preguntas.

—¿Qué? ¿Cómo está Toledo? ¿Qué tal ese viaje? ¿Y los héroes del Alcázar? ¿Los habéis visto? ¿Han hecho mucho daño esos granujas?

—¡Calma, calma, amigos! ¡Ya lo irán ustedes leyendo en «Norte de Castilla»!

Rogelio PEREZ OLIVARES

De «El Norte de Castilla».

El «Día sin postre»

No hace muchos días, el ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano, durante el desarrollo de una de sus amenas charlas, lanzó la iniciativa de «día del plato único», cuya observancia se practica rigurosamente en Alemania por todos sus habitantes con un elevado patriotismo, proporcionando con los ingresos que el modesto sacrificio representa millones de marcos para acudir a remediar la aflictiva situación de los «sin trabajo».

En un periódico de Valladolid que llega a nuestras manos leemos un interesante artículo que firma don Luis Sáiz Montero, en cuyo escrito se ofrece a los valladolizoleños otra iniciativa que, de llegar a cuajar en realidad, produciría cantidades fantásticas que aumentarían de modo considerable las disponibilidades de la Junta de donativos en especie.

La idea es el «día sin postre». Dice el articulista que no se trata de una suscripción más, ni de un nuevo desembolso. Es un medio de producir un ingreso elevadísimo sin sacrificio pecuniario alguno.

Todas las familias de Valladolid, como las de Córdoba, o las de otra ciudad cualquiera tienen un presupuesto fijado diaria-

mente para los gastos de mesa; entre ellos está lo asignado para postre, más o menos humilde o exquisito.

Cabe calcular el gasto mínimo prorrateado de una peseta diaria por cada familia, calculando que no puede ser más reducido.

Suponiendo que Córdoba se componga de más de treinta mil familias, serían treinta mil pesetas semanales, ciento veinte mil al mes lo que supondría esta pequeña privación.

La gente menuda—dice el articulista que comentamos—al conocer el motivo de la privación aprenderá que ella no tiene el alcance del ligero castigo a sus travessuras, y en sus débiles cerebros se grabará la idea del sacrificio por los que sufren penalidades y todo lo arriesgan en aras de la Patria; el nombre de esta se perpetuará en sus pequeños corazones y la semilla adquirirá su valor fecundativo para el porvenir. Pero es preciso que los ricos, los pudientes, los que pueden entregar lo que les corresponda y además regalarse con el postre, cumplan el programa fielmente; en otro caso la significación del «sacrificio» se desvirtúa totalmente y el espíritu de la idea desaparece en absoluto.

La realización de la iniciativa nos parece sencilla y creemos que en Córdoba puede ponerse en práctica.

Privarse una vez a la semana del postre en las comidas es un «sacrificio» que los de la retaguardia debemos hacer pensando en aquellos que están regando con su sangre generosa los campos de España.

Debe señalarse un día determinado de la semana para que todos los cordobeses, sin excepción alguna, prescindan del postre en las comidas y hagan entrega a la Junta que administra los fondos de la suscripción patriótica de la cantidad que había presupuestada para el postre.

La idea ya está lanzada. Si le parece acertada a los señores que integran la susodicha Junta y a las dignas autoridades de Córdoba, estudien el modo de llevarla a la práctica, pues tenemos la seguridad de que el «día sin postre» constituirá en todos los hogares de la ciudad un motivo de satisfacción al saber que con una privación tan pequeña ingresarían cantidades importantes de la Suscripción Patriótica.

M. G. P.

COLABORACION

Los mandamientos del perfecto marxista español

- 1.º Amará a Rusia sobre todas las cosas y a Stalin como a tí mismo.
- 2.º Abominará de la Religión y de los Santos, pero creerá, como en un dogma, en la honradez de González Peña, el desinterés de Prieto, la virilidad de Gallarza y la duzura de Azaña.
- 3.º Proclamará la igualdad económica sin perjuicio de saquear Bancos y bolsas, Iglesias y Museos.
- 4.º Exaltará la virtud del trabajo aunque a diario provoques huelgas, por dioses propinas o vivas de enchufes.
- 5.º Enviarán tus hijos a Rusia, para que en esta magnánima nación les enseñen a negar a Dios, a odiar a España y a mirar como seres malditos al soldado y al guardia civil.
- 6.º Te jactarás de idealista y progresivo, asesinando sacerdotes, violando mujeres, descañonando niños y rompiendo cuadros de Velázquez.
- 7.º Te harás miliciano rojo, empuñando con gesto fiero el fusil vengador para soltarlo y echar a correr cuando veas dibujarse en lontananza la silueta de un soldado español.
- 8.º No dudarás un solo momento de la victoria, escuchando las noticias de la Radio de Madrid, como si fueran palabras de Pontífice definiendo *ex cathedra*.
- 9.º Cuando veas avanzas victoriosos por las calles de Madrid a los Regulares, creerás que son frailes disrazados.
10. Soñarás a toda hora en el Paraíso comunista hasta que una descarga de fusilería te arroje a los infiernos.

Pascual SANTACRUZ

Gobierno Civil

Donativos

Don Antonio Rollán Castro ha tenido la buena idea de donar con destino a la Cocina Económica 30 kilos de garbanzos; y la señora Viuda de donVictoriano Gómez envía 100 pesetas con igual destino y al mismo tiempo envía otra 100 para reparación del templo de San Ráel.

También don Juan J. Pareja Olmo envía la siguiente relación de productos químicos para donde sean más útiles:

Siete frascos Elixir Cuprosal, fórmula núm. 1 y 2; cuatro cas de 10 ampollas Cuprosal; nueve cajas de 10 idem Septicina; ocho cajas de Elicine; una caja de Alimento Kes; diez frascos Uraseptine.

Corro invernal para niños pobres

Para el niño deslido entrega dos abrigos de punto y cincuenta pesetas el niño Victorio Gómez Alvez, y el niño Rafaelito Carbonell Cadenasn abriguito, con igual fin.

En el Comedor Caridad se han recibido las siguientes ayudas:

El niño Rafaelitbenzo Mestre, 16 pesetas; don José Arnel, 5; Paquito y Antañita Gutiérrez Rome10; Aurora, Encarnación, Angel, María I Rocío, Cristina, Filomena y Rafaela Eón, dos pesetas cada uno, 14; Lolita Banneta y Anita González Cuesta, 50; VíctorOrtega, 6450; Victorio Gómez Alvarez, 5; Antonio Mora Palomino, 5.—Total peset 214'55.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 515'35 pesetas.
Don Simón JuRodríguez, 40 pesetas; doña Juana Josefarza (segunda entrega), 100; don Estebambles Ramos (segunda entrega), 50; doñaAngela Mora Zarza (segunda entrega), 5; don Enrique Salinas Anchelerga, 50; don tonio Gómez Gavilán, 5; obreros de la hta de los Arciprestes, 525; «Ajuria» S. 25; «Sociedad Anónima Transportes automóviles», 500; doña Tránsito Diego Garis, 100; don Manuel Rey Márquez, 10; don Rafael Jiménez Rolán, 15; señores eta y Costá, 100.
Suma hasta 157.535'60 pesetas.

Santoral y cultos

Santo del día: Santas María Salomé y Córdula, San Marcos, obispo, y San Juan Capistrano. Mañana: Santos Servando, Pedro Pascual, Germán, patrón de Cádiz, y San Severino.

En San Pablo

Jueves Eucarísticos.—Hoy jueves se celebran los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las seis, la Hora Santa.

El día 23, a las ocho de la mañana, Misa solemne de la Fiesta del Beato Padre Claret. Por la tarde, a las seis, exposición de su Divina Majestad, ejercicio piadoso del P. Claret y sermón por el P. Dimas Gómez.

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Rafael

Suma anterior, 4.526 pesetas.
Don Antonio Morales Gutiérrez, 25 pesetas; don Federico García Varo, 5.
Suma hasta la fecha, 4.556 pesetas.
El Gobernador Civil da las más expresivas gracias a todos por sus dedicados y generosos donativos.

Informaciones de Madrid

S. O. S. del marxismo

El llamado Gobierno de Madrid continúa mendigando el apoyo de los grupos y partidos comunistas de diversos países, apoyo que en ocasiones recoge en forma de adhesiones verbales. Algunos comunistas madrileños no ocultan que preferirían un apoyo que no fuese puramente moral; «El Socialista» dice en un editorial reciente: «Que no hay que ser demasiado optimista, y hay que apoyar a la revolución marxista y a la guerra, combatiendo en los frentes, única forma posible de llegar a la instauración del propuesto programa marxista». «Claridad» es aún más explícito al señalar la falta de fuerzas comparables a las del Ejército nacional, y «Mundo Obrero» recomienda a los milicianos sobriedad y destreza, cualidades de las que seguramente andan faltos.

Proclama de los «Sin Dios»

Parece ser que Largo Caballero ha sido nombrado Presidente honorario de los «Sin Dios». A este efecto, el Presidente de los ateos ha publicado la siguiente proclama: «Queremos convertir a las iglesias del mundo en un mar colosal de llamas; hay que borrar todos los sentimientos religiosos y acabar con la religión, enterrando al mundo antiguo».

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

HOY JUEVES 22 DE OCTUBRE DE 1936
A las 6'30 de la tarde.—Grandioso festival a beneficio de los huérfanos y viudas de la Guardia civil.—Primera parte: El sainete en un acto de Ramos Marín, titulado LA REAL GANA, por el Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24.—Segunda parte: Recital de poesías por el señor Correa de Hoces.—Tercera parte: Grandioso Concierto por EL CENTRO FILARMÓNICO EDUARDO LUCENA.—Como fin de fiesta se ejecutará por el coro y orquesta del Centro Filarmónico el «Himno de la Guardia civil».—Butaca 5 pesetas. Anfiteatro 1'50. Paraíso 0'60.—Por la noche, a las 10'30, ¡Acontecimiento formidable! La superproducción Metro, CHAMP (El Camión). Un film humano para la humanidad, genial interpretación del famosísimo artista Wallace Beery y el pequeño Jackie Cooper.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—El sábado, festividad de San Rafael, a las 4 cine popular, desde las 6'30 en adelante, la grandiosa producción española LA VERBENA DE LA PALOMA, por Miguel Ligeró, Raquel Rodrigo, Roberto Rey y Charito Leonis.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera.-Tlf. 1750

HOY MARTES 20 DE OCTUBRE DE 1936
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Proyección de la formidable superproducción hablada y cantada en español, por José Mojica, Anita Campillo y Juan Torrena, titulada LA CRUZ Y LA ESPADA.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana gran función homenaje a nuestros gloriosos aviadores, proyectándose el gran film de aviación RADIO, titulado LA BUCARINA DRILLA DESHECHA, por Richard Dix.—El sábado, DON QUINTIN EL AGRABADO, producción nacional, por Alfonso Muñoz, Ana María Custodio y Luisi: E. 50

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Para el futuro Museo de Guerra

¡PASO AL MIEDO!

Un curioso documento que revela el valor moral y militar de los milicianos marxistas

SALAMANCA. — (Del enviado especial de «O'Século»). — La columna Mangada, cuyo jefe pasó de coronel a general como premio a sus «victorias» rojas, fué aniquilada en Navalperal. No hago ninguna revelación al decir esto, pues que el hecho es ya conocido. Pero no está mal registrar para la Historia la parte más importante de un documento que las fuerzas nacionales recogieron en Navalperal, comarca donde Mangada dominó hasta hace poco. Es un documento de este jefe rojo, con fecha 31 de Agosto y tiene el título de «Advertencias a los milicianos».

Dice así:
«Primero.—Las compañías que salgan para Madrid a descansar, deben tener en cuenta que el tiempo de permiso es desde las siete de la mañana, hora en que sale el tren, hasta las 18 40 del día siguiente, hora en que el tren sale para ésta. Los capitanes, en la tarde anterior, entrarán a este mando relación numérica y por categorías de los milicianos que fuesen a descansar. Al regresar, deben los capitanes comprobar si falta alguno. Los milicianos que no volvieren, serán borrados de los efectivos de las milicias, notificándose de ello a sus respectivas organizaciones políticas y sindicales, considerándose su falta como deserción.

«Segundo.—Es considerada derrotista toda conservación sobre pérdidas causadas por el enemigo, así como las exclamaciones producidas por la presencia de la aviación fasciosa, puesto que infunden el pánico. Las exclamaciones de «¡Ya están ahí! ¡Huyamos!» no son otra cosa que el producto de un miedo infantil, que el miliciano no debe tener, pues en campo abierto es posible evitar el peligro permaneciendo en su puesto y atendiendo adonde sea necesario, bastando solamente observar la situación del avión y moverse rápidamente para la derecha o para la izquierda, si el aparato estuviera encima, verticalmente, a fin de no ser alcanzado. El miliciano debe estar tranquilo, tanto más cuanto que el enemigo no dispone de bombas en cantidades, puesto que las que cayeron ayer sobre nosotros eran latas usadas para conservar chorizos.

«Tercero.—Siempre que se toque a llamada o se ordene la concentración de los milicianos, éstos acudirán con la mayor rapidez. La máxima diligencia es siempre necesaria para ocupar un puesto o una salida; en el primer caso, porque toda tardanza atrasa y perjudica el plan preconcebido; en el segundo, porque el enemigo no espera. Al enemigo no se le puede decir que espere.
«Cuarto.—Será castigado con el máximo

rigor todo miliciano que en combate de bombardeo huya del campamento, pues se considerará como abandono del puesto ante el enemigo, cobardía que tiene como pena el fusilamiento. De igual manera será castigado a aquel que con su actitud o con sus palabras produzca pánico entre los milicianos».

Este documento, que es una confesión del pánico y de la desorientación en las milicias marxistas, se encuentra archivado en el Cuartel general de las tropas del Norte en Valladolid. El general Mola lo conserva para formar parte del Museo de la Guerra que será creado después de la terminación del movimiento. En este Museo podrán todos, después, comprobar la procedencia del material de guerra usado por los rojos. Tal vez, entonces, el general Franco, como Jefe del Estado español, tenga oportunidad de invitar a la Comisión de Neutralidad para que pueda justificar la razón de las lamentaciones de Rusia.

DONATIVOS

PARA LA TOMBOLA

Lista de los donativos para la subasta tómbola recibidos en la Delegación de Hacienda:

- Don Antonio Estévez Pérez (segunda entrega), doce botellas de vino, un centro de mesa y un lavafrutas.
- Don Isidoro García Escribano, una piti-llera con encendedor.
- Doña Eladia Monereo, viuda de Mata, tres monedas de plata de Carlos III, una ídem de Fernando VII, una ídem de los Reyes Católicos, tres ídem inglesas y un rosario de plata en filigrana.
- Don Ricardo de Montis Romero, quince tomos de obras literarias.
- Don Luis Sánchez, un alfiler de corbata en oro con una perla y diamantes.
- Superiora y Comunidad del Colegio de Santa Victoria, cuatro álbums para retratos, tres portaplumas plateados, una cadena dorada, una mariposa con una Virgen, un San José y una Santa Teresa, una pitiña de agua bendita con crucifijo, una escribanía de plata, una máquina de coser para niña y un cuadro con marco de un exo homo.
- Don Antonio Linares García y señora, una máquina fotográfica y seis tazas de café.
- Don Francisco Herrero García, una caja joyero y un estuche con petaca y cartera de piel.
- Don Pedro Jiménez Gómez y señora, seis collares, tres pares de guantes y un portafol de Talavera.
- Doña Clara Guzmán Pérez, dos peinetas grandes y dos abanicos antiguos.
- Señorita María Alcaraz, una sortija.
- Doña Antonia Villegas, seis bandejas y tres tibores.
- Doña Concepción Álvarez de Luque, un cuadro.
- Don Antonio Conrado Navarro, dos figuras y un juego de helado.

- Doña María Gómez Porras, un aparato de luz.
- Doña Patrocinio Mateo la P.ña de García, un bolso de señora, una medalla y cadena de plata y un abanico antiguo con armadura de carey.
- Don Francisco Ubelico y señora, un Corazón de Jesús.
- Don Francisco Garrido Pérez y señora, un centro para entremeses.
- Don Emilio Castejón Torres, seis pares de pendientes de plata dorada con topacios y esmeraldas y tres septenarios plata ley.
- Don Francisco Villalba, tres aeroplanos de caza, juguete.
- Don Antonio Ortega Lozano, un devocionario antiguo con pastas de nácar.
- Doña Esperanza Llamendia Echevarría, dos muñecas, un florero de cristal, una Virgen del Pilar, dos violeteros y un bolso de cuero.
- Doña Josefina Moyano Navarro, un centro de mesa.
- Don Enrique Rodríguez Martín, una hermosa muñeca y un abanico antiguo.
- Doña Genoveva del Pino, un par de pendientes de oro y plata con diamantes.
- Doña María Millán, dos velones, dos chocolateras y dos almireces.
- Doña Laura Rodríguez, viuda de Aguilas, unas cubanas de diamantes y un alfiler de corbata.
- Doña Teresa de Castro, un juego de café.
- Doña María Cretar de M. de Tejada, un cuadro de barro.
- Señoritas de Iñiguez, un juego de café compuesto de seis tazas con plato, cafetera, azucarero y lechera.
- Señora viuda e hijas de Angel Ruiz, un abanico antiguo con armadura de cuerno.
- Señora Directora del Colegio de Osio, un saquito de punto para niño, unos patines ídem y una figura de sobremesa con reloj.

¡¡TODO POR ESPAÑA!!

La nueva España ha de forjarse en el crisol de la disciplina, el valor, la renuncia y el sacrificio. Nos hallamos en horas de férrea rigidez castrense que después del próximo aplastamiento definitivo de las hordas rojas han de prolongarse, deben prolongarse, en la postguerra para forjar una Patria grande.

El que estando en disposición de hacerlo rebuya, según los casos, empuñar las armas, contribuir con su esfuerzo y su colaboración personal o aportar con generosa abundancia su dinero, no merece más que un calificativo: ¡¡TRAIDOR!!!

Gobierno Militar

Donativo de automóviles al Ejército

Al objeto de formalizar los numerosos donativos de coches al Ejército los donantes deberán atenerse a lo dispuesto sobre transferencias de vehículos de motor mecánico que es lo siguiente:

Presentarán instancia dirigida al Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia, solicitando se efectúe la transferencia de dominio a nombre del Excmo. Sr. Gobernador Militar de Córdoba. Este escrito se reintegrará con póliza de 150 pesetas, firmando el donante y al margen dirá: «Conforme, el Gobernador Militar»; firmando en nombre del mismo el alférez señor Contreras, del Regimiento de Artillería Pesada número 1, en quien delega a tales fines.

Acompañará el carnet de circulación correspondiente al donante, que será canjeado por el que determina el vigente código de circulación, en caso de ser el anterior antiguo.

El donante acompañará igualmente patente del semestre en curso y si el vehículo está dado de baja, las certificaciones que así lo acrediten, expedida por la Administración de Rentas Públicas.

Los derechos en materia reglamentarios que devengan las diligencias anteriores, son las siguientes:

- Transferencia, 3 pesetas.
- Canje del carnet de circulación, 3 pesetas.

Más donativos

El personal de la Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia entregan en este Gobierno Militar la cantidad de 1.743'23 pesetas, correspondiente a un día de haber de los meses de Agosto y Septiembre a beneficio del Ejército.

En nombre del soldado español doy mis gracias al desprendimiento que en su ayuda hacen estos dignos funcionarios.

—El personal de la Casa de don Pablo Petidier Costa ha donado a favor del Ejército la cantidad de 40 pesetas. Aportación llena de fervor y entusiasmo

Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores Don Juan Olmo Muñoz y Don Antonio Barbero Castillo

Mártires de la Patria. Artilleros que fueron de la 1.ª Batería del Tercer Regimiento Ligero, que fallecieron cristiana y gloriosamente a consecuencia de las heridas sufridas en Espiel el día 18 de Octubre de 1936, por un una bomba de aeroplano enemigo

R. I. P. A.

El Capellán, capitán, oficiales, suboficiales y compañeros de su Batería, ruegan a sus compañeros y personas piadosas les tengan presente en sus oraciones.

Subsanando un olvido

El Batallón de Voluntarios en el frente de Las Cumbres

En una reciente crónica de nuestro director en la que detallaba su visita al frente de Las Cumbres, se mencionaban las distintas fuerzas que hay en dicho lugar defendiendo la dignidad de la Patria.

Por un olvido involuntario se dejó de consignar que en dicho frente hay una sección del Batallón de Voluntarios, muchachos decididos, valerosos y disciplinados, quienes esperan ansiosos que el Mando dé la orden de avance para poder poner de manifiesto el elevado espíritu que ha sabido inculcarles el digno teniente coronel jefe del Batallón don Luis Luengo Benítez y demás jefes del Batallón.

Queda pues, subsanado el olvido, a lo que nos hemos apresurado al darnos cuenta de que se nos había traspapelado la cuartilla donde habíamos anotado el Batallón de Voluntarios.

a nuestra santa causa, que recibo agradecido.

—Los empleados de la Casa Pedregosa Sánchez han contribuido con 67'50 pesetas a beneficio de la suscripción para el Ejército.

En nombre de España nuestro mi agradecimiento a estos buenos patriotas dignos de elogio e imitación.

Donativo oro

Doña Concepción Torres, viuda de Sánchez, ha donado para la suscripción a favor del Ejército una cadena y una sortija (con piedra) de oro.

Anotó éste acto con todo su valor en la ayuda que todos prestamos a nuestra querida España.

Las Pañerías Inglesas

Ofrecen el mejor surtido en trajes para caballero. Gran cantidad de dibujos de última novedad a precios baratísimos. Enorme surtido en paños para abrigos. Camisería y corbatería. Siempre lo más selecto. Paños para cama, colchones llenos y sábanas a precios increíbles.

JOAQUIN COSTA, número 2

En el Gran Teatro

Festival a beneficio de los huérfanos y viudas de la Guardia civil

Hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, se verificará en el Gran Teatro un grandioso festival a beneficio de los huérfanos y viudas de la Guardia civil, organizado por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», con la valiosa cooperación del notable recitador cordobés don Juan Correa de Hocés y el Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24.

ORDEN DEL PROGRAMA

Primera parte:
—Por el Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24 se pondrá en escena «La real gana», setete en un acto de Ramos Martín.

Reparto: Salís, Julita Díaz, Petra, Amanda Baena; Avelino, José Priego; Robustiano, Pedro Velasco; Ignacio, Antonio Pastor.

Segunda parte:
Por el señor Correa de Hocés, poeta flamenco.

Guitarra, mujer y pena, de Francisco Arévalo.
La Misa mayor del Pae Miguelito, de Carlos de Luna.

Soleares de contrabandista, de Manuel de Góngora.

Tango (poesía argentina con fondo musical), de Mariano Tomás.

Poesía romántica:

Oriental, de Zorrilla.
Rosenvalles, de V. Ruiz Aguilera.
Plus Ultra, de F. Villaespesa.

Tercera parte:
Por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» se interpretarán las obras que a continuación se expresan:

- 1.º Pasacalle Guerrita, de Molina León.
- 2.º ¡Viva España!, jota, de E. Lucena.
- 3.º Sinfonía de la Ópera «Giralda», de Adam. (Solista señor León).
- 4.º Coplas de Ronda, de F. Alonso. (Solista señor Reyes).
- 5.º Célebre Habanera, de E. Lucena. (Solista señor Bustos).
- 6.º Gran Jota de «La Dolorosa», de T. Bretón. (Solistas señores Reyes y Nogueiras).

Como fin de fiesta se ejecutará por el coro y orquesta del Centro Filarmónico el Himno de la Guardia civil.

Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicitan máquina de guerra los soldados del Batallón de Voluntarios de Córdoba (3.ª Sección, 2.ª compañía) destacados en Cerro Muriano, Rafael C. del Castillo, Rafael Vargas-Muchuca y García, Manuel Zurita Caba lo.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Atencas y Despacho Central: PEREZ GODO, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2427.

EN la casa número 2 del Paseo de la Victoria, se alquilan dos habitaciones exteriores con cocina, o se admiten dos huéspedes.

CEBADA y veza para siembra. Dirige, Pretorio, 3, A' macenes de Ce-reales. Ven'as al contado.

SE VENDEN camas a 15 pesetas y muebles y varios a precios baratísimos. Calle Fernando Colón (Ceniz.), número, 4.

SE VENDEN una parrida de semilla de Alfalfa, de superior calidad, decusculada, caña hueca y hoja ancha. Razón en la Administración de este periódico

¡Por algo será!

Si la leche condensada LA LECHERA es la que más se vende en España, es por su calidad, por lo que gusta, por lo buena que resulta y el gran provecho que saca de ella el consumidor.

LA LECHE CONDENSADA

LA LECHERA

tiene siempre a su favor medio siglo de experiencia en la producción de leche pura rica en crema y nutritiva.

DE DISTINTOS FRENTEROS

LA COBARDIA MARXISTA

En Navalcarnero los rojos tenían excelentes fortificaciones

TOLEDO.—Las importantes obras de fortificación que tenían los marxistas en Navalcarnero fueron abandonadas por el enemigo cuando se dieron cuenta los rojos de que nuestras fuerzas iban por ellos y no defendieron las admirables trincheras como saben defenderlas los hombres que luchan por un elevado ideal, como ocurre a los bravos soldados que están defendiendo el honor de la Patria mancillada.

En la ocupación de Navalcarnero los marxistas tuvieron gran número de bajas.

Además de los dos aparatos rojos que derribaron nuestros cazas fueron cortadas las amarras de un globo cautivo que cayó en nuestras líneas.

El ministro plenipotenciario de Letonia ha sido confirmado en su cargo por el Gobierno legítimo de Burgos

BURGOS.—El ministro plenipotenciario de España en Letonia, que presentó su dimisión ante el Gobierno rojo de Madrid al principio del movimiento nacional, ha fijado un cartel en la Embajada, en el que dice que el Gobierno legítimo de Burgos le ha designado para desempeñar dicho alto cargo.

La Banda del Requeté de Pamplona en Córdoba

En el Gran Capitán dió un magnífico concierto. La Marcha Real, el Oria-Mendi y el himno de Falange, interpretados con una maestría insuperable. Fueron ovacionados con delirio

En el acto se dieron vivas a España, al Rey, a la Guardia civil y al Ejército nacional

Gran interés había ayer entre el público de nuestra capital por escuchar el concierto que la Banda del Requeté de Pamplona tenía anunciado. Por eso no es extraño que mucho antes de comenzar el espectáculo el Gran Capitán y principalmente la parte comprendida entre la calle Gondomar y la calle Góngora, se viera completamente abarrotado de personas.

Al hacer su aparición la Banda del Requeté, una estruendosa ovación fué el saludo. Los requetés, emocionados, saludaron militarmente.

La Banda del Requeté ejecutó brillantemente lucidas composiciones. Pero cuando el entusiasmo se desbordó, hasta el punto de hacer llegar a muchas personas, fué cuando interpretaron de una forma maravillosa la Marcha Real, el Oria Mendi y el himno de Falange. Este acto de caballería al interpretar el himno de Falange fué muy bien acogido, siendo aplaudidísimos en todo momento.

Durante todo el concierto y principalmente al final del mismo se dieron estruendos vivas a España, al Rey y al Ejército nacional.

El espectáculo ha sido verdaderamente formidabile. El público de Córdoba, tan caballeroso y tan patriota, acudió en masa al Gran Capitán. No esperábamos otra cosa.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

El Gobierno alemán rechaza enérgicamente las acusaciones del Gobierno de Madrid

Hace acusaciones del apoyo que los soviets están prestando a los marxistas de España

BERLIN.—El Gobierno alemán ha enviado una nota al Comité del pacto de no intervención en la guerra de España, rechazando en términos enérgicos las acusaciones que le ha hecho el Gobierno

de Madrid y formulando una enérgica protesta.

Al mismo tiempo señala en la nota una serie de violaciones del pacto de no intervención realizadas por los soviets en favor del gobierno rojo de Madrid.

Una «orden del día» que refleja el valor y la moralidad del batallón «Largo Caballero»

SEVILLA.—Al ser ocupado el pueblo de El Tiemblo por las fuerzas del Ejército se encontró en poder de uno de los rojos la «orden del día» del batallón «Largo Caballero», en la que puede leerse que la primera compañía de dicho batallón fué desarmada y castigada por negarse a acudir a las avanzadillas.

En síntesis, dice la orden en su artículo primero que, como consecuencia de un acto de indisciplina cometido por la primera compañía al negarse a subir a las avanzadillas, se ha decidido desarmarla y disolverla, de acuerdo con las instrucciones del coronel jefe de dicha compañía probadas por el ministro de la Guerra.

En el artículo segundo se dice que «a

partir de mañana, el capitán o sustituto que esté de servicio de campamento y cocinas, tendrá a su cargo la inspección de éstas y tendrá cuidado de enterarse de las plazas que haya de enviar a cada avanzadilla, atenderá a todas las reclamaciones y procurará resolverlas».

Finalmente, en otros artículos se dice que denunciados varios actos de pillaje cometidos por los milicianos de este batallón, el jefe del mismo advierte a todos los milicianos que el que sea sorprendido o se sepa que haya cometido alguno de esos delitos, será juzgado por procedimiento sumarísimo y se le aplicará la pena máxima.

Firma la «orden del día» el comandante Marcos.

Un complot que no debía haber fracasado. Por qué asesinaron al general Riquelme

ZARAGOZA.—Ha llegado a esta ciudad un fugitivo de Madrid, quien ha manifestado que el asesinato del general Riquelme por los rojos obedeció a haberse descubierto un complot dirigido por dicho militar para dar muerte a Azaña y Largo Caballero.

Lástima que el complot fuera descubierto, pues sino a estas horas ya hubieran pagado los crímenes que han cometido esos dos miserables, que son causantes de la ruina de España.

El terror rojo en Barcelona. Socialistas y anarquistas a tiros en las calles

BARCELONA.—Se están desarrollando en esta capital sangrientos sucesos.

Anarquistas y socialistas han tenido varios encuentros en las calles a tiros de fusil y pistola, habiendo resultado numerosos muertos y heridos de uno y otro bando.

El estado de anarquía es tal que la población civil se ha tenido que lanzar a la calle para someter a los revoltosos.

Extranjero

Lo que dice de los crímenes marxistas el órgano oficial de la Santa Sede. Los capuchinos han sido los que han sufrido más víctimas

CIUDAD DEL VATICANO.—El órgano oficial de la Santa Sede, publica una detallada información de la persecución de que han sido los religiosos víctimas en España.

Según esa información los que más han sufrido han sido los capuchinos residentes en Barcelona, Ciudad Real y otras ciudades españolas.

Los religiosos de dicha orden han sido cruelmente perseguidos y sacrificados.

Un alemán ario no puede instituir heredero suyo a un israelita

BERLIN.—El Tribunal de Lemzig ha dictado una sentencia en la que se declara que «un alemán ario no puede instituir a un israelita legatario suyo universal, en perjuicio de los herederos legítimos».

En vista de ello, el mismo Tribunal ha anulado un testamento de este género.

La filantropía de lord Nuffield

LONDRES.—Lord Nuffield ha hecho un

donativo de 35.000 libras al Instituto de Ciegos.

Hace días este mismo aristócrata inglés ofreció a la Universidad de Oxford 1.250.000 libras para investigaciones médicas.

La crisis de trabajo en Inglaterra

LONDRES.—El Ministerio de Trabajo informa que el número de empleados y asegurados era en fin de Septiembre superior a 11.000.000.

El delegado internacional de la Cruz Roja

Gestiones para humanizar la situación de los presos

MADRID.—Es esperado en la capital de España el delegado internacional de la Cruz Roja, quien pretende realizar cerca del Gobierno rojo determinadas gestiones con el fin de que se humanice la situación de los presos que tienen en su poder los marxistas.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Angel Fernández Calderón, Augusto Moya de Mena, Emilio Ramírez Durán, Francisco Castro Anguita, Francisco Martínez Barroso, José Calero Jaraba, Pilar Lozano Manzano, Rosario Fernández Pérez, Rafael Aranda Palomeque, Antonio García Fernández, Manuel Oporto Megías, Juan Almirón Sillero y Manuel Ramos Asencio.

Academia de Ciencias

A las seis de la tarde del próximo viernes 23 del corriente y en el local de costumbre del Palacio de la Diputación provincial se reunirá la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes a fin de celebrar la sesión preparatoria del curso académico de 1936 1937 y también para ocuparse de otro asunto de suma importancia, por lo que se ruega encarecidamente a todos sus miembros no dejen de concurrir a la misma.—El director, José Amo

Confitería «La Sultana», (Viuda de Melendo)

Este acreditado Establecimiento participa a su numerosa clientela haber trasladado su negocio al número 27 de la misma calle Gutiérrez de los Ríos, donde encontrará el variado y selecto surtido de costumbre

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Las fuerzas del heroico Ejército Nacional han ocupado Navalcarnero, Tres aparatos rojos derribados. Otros cuatrocientos millones de pesetas al Banco de Francia

Las noticias que tengo hoy—comenzó diciendo el general Queipo de Llano—confirman la fuga a Barcelona de Azaña y en otro ministros del «gobierno» rojo. La Prensa de Madrid dice que el viaje de Azaña tiene por objeto visitar el frente de Aragón.

La Radio de Barcelona confirma la visita del Verugas a la capital catalana. Azaña se ha instalado en el Palacio de Pedralbes. En Barcelona, con motivo de la llegada de este siniestro personaje, hubo agasajos y festejos.

El parte oficial rojo continúa diciendo idioteces. Para explicar el viaje de Azaña a Barcelona emplean dos páginas, diciendo que va a visitar el frente de Aragón. Asimismo dicen los rojos en su parte que sus tropas han avanzado siete kilómetros en Bichite. Para esta noticia emplean otras dos páginas. También dicen que en la sierra de Cartagena han obtenido una victoria. Yo no sé contra quién habrán luchado para obtener esa victoria, porque nosotros no tenemos fuerzas en la sierra de Cartagena.

Según los rojos aún no hemos entrado en Oviedo. Sólo dicen que entraron un pequeño grupo de Regulares, pero que los rechazaron. ¡Qué manera de mentir tienen estos hijos de la Pasiónaria!

En Oviedo se ha celebrado hoy una misa de campaña en memoria de los que cayeron en defensa de la capital, desfilando las fuerzas entre las aclamaciones del vecindario.

En Sigüenza dicen que han avanzado. Lo cierto es que le hemos dado otra paliza escandalosa. Nuestras fuerzas han ocupado este sector Pelegrinas y Matillas, asaltando la fábrica «La Vastonia» en este último pueblo.

En el sector de Madrid, a pesar de que ellos dicen que no hay nada de particular, hemos tomado Navalcarnero y Villamanta, encontrándonos ya a una jornada de la capital madrileña, pues en Navalcarnero se encuentra a 32 kilómetros de Madrid. En Navalcarnero tenían los rojos unas fuertes líneas de trincheras que no hicieron apenas resistencia. Esto demuestra que no hemos tenido ni un solo muerto. Sólo algunos heridos. En esta operación hemos derribado tres aparatos rojos.

Radio Barcelona acusa a Alemania e Italia de que nos envía material guerrero. Se necesita tener cinismo en acusar a estas naciones, cuando Rusia, Francia y Méjico les está ayudando desde el primer momento.

Comentó el general el telegrama enviado por Largo Caballero a Stalin, agradeciéndole el envío de una columna de combatientes.

Habló después el general del viaje del yerno de Mussolini, conde de Ciano a Alemania. Este acontecimiento ha conmovido a toda Europa, pues la unión de Alemania e Italia es algo que infunde pavor a los países comunistoides. Si llega el momento de luchar contra el marxismo, Alemania e Italia no estarán solas.

Comentó el rumor del asesinato de Prieto por Canallero, diciendo que por desgracia no le daba crédito.

Dijo después que la radio de Málaga, «que nunca miente», había dado la noticia de que el general Queipo de Llano había sido muerto de un disparo hecho por un oficial. Así es que están ustedes escuchando a un cadáver.

El general terminó su amena charla dando cuenta de los donativos recibidos.

Una generosa iniciativa

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital

Suma anterior, 24.996 20 pesetas.

Don Juan Raigón López, 25 pesetas; don Julián Guerra Damián, 5; doña Tránsito Dugo, viuda de Hens, 100; don Francisco Ojeda de la Torre, 1; doña Carmen Aguilar de Varo, 5; doña Florentina Rey, 2; don José Sillero Varo, 5; don Francisco Marroyo Gago y señora, 25; don Manuel Miguel Rivero y familia, 20; don Francisco Triviño Ureña, 25; don Francisco Molina Iglesias, 5; doña Soledad Córdoba Córdoba, 5; doña Carmen Gordillo Gordillo, 5; don Antonio León Garrido y señora, 10; Trinidad Gutiérrez de los Ríos y hermanos, 100; don José López Crespo y señora, 10; don José Espinosa López, 10; don Antonio Ruiz Fernández, 3; doña Consuelo Ortiz Luque, 5; don Antonio Pérez Torrealba, 25; don Manuel H. H. Dugo, 10; don Pedro Jiménez Gómez, 1; don Pedro Barbudo Suárez Varela, 1.000; don Antonio Carrasco Heredia, 10.

Don Manuel Rey Márquez, 10 pesetas; don Juan González Palma, 50; don Federico García Varo, 10; don Rafael Guzmán Olmo, 25; Círculo de la Amistad, 250; don José Pérez Guerrero, 50; don Rafael Salinas Ancherterga, 25; don Miguel González Hernández, 5; don José Casana y señora, 100; don Antonio Salamanca, repostero del Círculo de Labradores, 10; don Antonio Poveda Segarierro, 10; don Juan Caparrós García, 5; don Celso Ortiz Megías, 10; don Rafael García Calero, 2; don Antonio Megías Arenas, 2; don Jerónimo Maestre Ruiz, 50; don Juan Jiménez Osuna, 5; don José Arjona Luque, 10; don Fernando Cabrera Domínguez, 50; doña Ana Gutiérrez García, 5; don Antonio Gutiérrez García, 5; don Pedro Galvez Rodríguez, 12; don Antonio Alcántara Pérez y señora, 20; don José Solís y familia, 25; don Enrique y don Fernando Rodríguez Yaste, 25; don Bartolomé Raya Remero, 15.

Don Luis Serrano Luceña, 15 pesetas; señorita María González Muñoz, 5; señora de González Muñoz, 5; don Francisco Sánchez del Moral, 15; don Manuel Caballero Cabrera y señora, 50; don Francisco Jurado Morero, 10; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; don José Bayona y señora, 15; la niña Pepita Bayona, 5; la niña Conchita Bayona, 5; don Miguel López Mora y señora, 10; doña María Josefa Lozano González, 5; don Emiliano y don Antonio Costá, 25; don Rafael Gómez García, 25; don Rafael Aguilar Q. Jiles, sargento de Asalto, 5; don Manuel del Pino Osuna, cabo de Asalto, 5; don Francisco Granadino y señora, 5; doña Elena Espinosa Hiti, viuda de Ortiz González, 5; doña Flora Montes Cal, 5; don Francisco Cortés Molina, 10; Hermanitas de los Desamparados, 5; don Juan José Millán las Heras, 5; don Antonio Córdoba Aguilar, 25; una devota, 5.

Del Ayuntamiento

De la visita del Gran Visir

El Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, ha recibido la siguiente carta del ayudante personal de S. A. I. el Jilifa, relacionada con la visita a Córdoba de S. E. el Gran Visir del Gobierno Jafiano:

«Tetuán 19 de Octubre de 1936.

Excmo. señor don Manuel Sarazá Murcia, Alcalde de Córdoba.

Muy señor mío y de toda mi consideración: S. A. recibió, complacido, la preciosa arquita que como presente le ofreció ese querido pueblo que V. E. dignamente representa y ruega que por su conducto haga presente a todos esos hermanos de raza, su agradecimiento y la estimación inefable de su egregia persona hacia quienes en adelante están unidos a Marruecos por vínculos de sangre derramada por ideales que ambos pueblos sienten por igual. S. A. envía a V. E. un abrazo que abarca a ese noble pueblo y yo quedo de V. E. buen amigo y seguro servidor q. e. s. m., Manuel Granados.»

De interés para los vendedores en la vía pública

Por el presente se requiere a cuantos individuos ocupen lugares en la vía pública con puestos para la venta de masa frita, hortaliza, castañas, etc., para que en el plazo de diez días se provean de nueva autorización municipal, para lo cual en la Jefatura de la Guardia Municipal les serán facilitados los correspondientes impresos. Advertiendo que a los que transcurrido el plazo no hayan renovado su licencia se entenderá que renuncian a continuar ocupando sus respectivos puestos en la vía pública.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pescado, 6.782 kilos; Huevos de campiña, 239 docenas; Carbón vegetal, 17.000 kilos; Patatas, 20.000 kilos.

Córdoba 22 de Octubre de 1936.

Una devota, 5 pesetas; don Joaquín Pérez Cuesta, 25; don Eduardo Sarz Noguer, 25; don Juan Lozano Alba, 25; doña Constanza Jiménez, viuda de Calatrava, 5; don Rafael Luque Sánchez, 5; don Rafael López Redondo, 25; don Antonio Rodríguez Ponce, 5; don Manuel Sarazá Murcia, 5; doña Concepción Muñoz de Sarazá, 50; Comisión Gestora y personal del Ayuntamiento, 296; don Francisco Albagá Luque, 50.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 28.125 70 pesetas.